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LETOS K ZÁPISU 
PŘIŠLO JEDENÁCT DĚTÍ
Ve středu 29. ledna se uskutečnil zápis dětí do prvního ročníku naší 
základní školy. Předcházela mu návštěva předškoláků ve výuce ma-
tematiky a českého jazyka v 1. ročníku. Děti se podívaly i do školní 
družiny, kde na ně čekaly hry a stavebnice. Pohrály si společně se 
současnými prvňáčky.
U  letošního zápisu jsme s Mgr. Zorkou Stypovou, Mgr. Martinou 
Kazbundovou a Mgr. Veronikou Týnovou přivítaly jedenáct dětí. 
Byli to Adéla Kvasničková, Valentina Konečná, Tereza Mainušová, 
Nikol Martináková, Kateřina Mošová, Natálie Nováková, Emma 
Steigrová, Valentin Rataj, Mateo Gracin, Adam Gebauer a Josef 
Bajnar. Na všechny čekaly první úkoly, pracovali i na interaktivní ta-
buli. Všichni byli perfektně připraveni, na některých z nich byla vidět 
i nervozita, aby předvedli co nejlepší výkon. Ukázali, že se v mateřské 
škole poctivě připravují do školy základní.
Za svoji první životní zkoušku, kterou úspěšně absolvovali, obdrželi 
balíček s pozornostmi od společnosti Sun Ce Trading Prague s.r.o.  
z projektu „Školák“. Dostali i malý dárek od SRPZŠ a sněhuláčka, který 
pro ně vyrobily děti ve školní družině.
Na webových stránkách školy www.branka.eu se rodiče již příští den 
dověděli, zda jejich dítě bylo přijato.

Text: Mgr. Hana Šatalová, ředitelka, foto: Karel Stuchlík

Mgr. Zorka Stypová 
a Mateo Gracin

Adéla Kvasničková

Kateřina Mošová



Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

POPLATEK ZA ODPAD A PSA
Poplatek za odvoz komunálního odpadu je stejný jako loni a stej-
ný je termín jeho zaplacení. Nezapomeňte, že 300 Kč na osobu 
pro každého obyvatele obce (a rovněž 300 Kč za rekreační chatu 
s  číslem evidenčním) je třeba uhradit na Obecním úřadu Branka  
u Opavy do 31. března. 
Na zaplacení poplatku za psa ve výši 70 Kč máte čas do 31. května, 
ale bez ohledu na datum trvají povinnosti každého majitele, které 
vyplývají z naší obecně závazné vyhlášky - hlavně povinnost mít psa 
na vodítku a uklízet jeho exkrementy. Apelujeme na neukázněné 
„pejskaře“, aby se ohnuli pro hromádku svého miláčka a odnesli ji  
k nejbližšímu koši nebo domů do popelnice. Vždyť stačí jen tak málo, 
abychom měli u nás hezky!
Oba poplatky je možno uhradit na účet obce vedený u České spo-
řitelny a.s. Číslo účtu je 1846405399/0800.                                        (oú)

S ODPADEM ZDARMA 
DO HRADCE NAD MORAVICÍ
Stále trvá dohoda, kterou vedení naší obce uzavřelo s městem Hra-
dec nad Moravicí. Na jejím základě mohou občané Branky u Opavy 
využívat hradecká sběrná místa pro uložení svého odpadu. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Zastupitelstvo schválilo nový způsob 
slavnostního vítání dětí narozených 
v Brance. Od letošního roku bude 
probíhat dvakrát ročně (v květnu a lis- 
topadu) ve Velké dvoraně na hradec-
kém zámku za účasti představitelů 
naší obce. Noví občánci Branky budou 
slavnostně přivítáni do života spolu 
s  dětmi narozenými v  Hradci nad 
Moravicí. Poprvé se tak stane v sobotu 
31. května. Na Obecním úřadu Branka 
u Opavy ale již nemáme k  dispozici 
údaje o nových obyvatelích obce. 
Proto žádáme všechny maminky 
s trvalým bydlištěm v Brance u Opavy, 
které mají zájem se slavnostního ví-
tání občánků zúčastnit, aby narození 
svého dítěte po 1. lednu 2014 přišly 
s rodným listem dítěte oznámit na 
Obecní úřad Branka u Opavy. Písemná 
pozvánka na vítání občánků bude do-
ručena na adresu trvalého pobytu.

Bc. Radim Šnek, starosta

MUSÍME SI POMOCI
Jak už jsme vás informovali, obec-
ní úřady, byť jsou součástí státní 
správy, již nemají k dispozici úda- 
je potřebné pro vedení matriky. 
Žádáme proto, abyste všechny 
změny, které se týkají narození, 
sňatků, změny trvalého bydliště 
a úmrtí v rodině nahlásili do osmi 
dnů po dané události na Obecní 
úřad v Brance u Opavy.             (oú)

Od 1. března došlo opět k rozšíření 
provozu Sběrného dvoru v Hradci 
nad Moravicí (areál 1. Hradecké ze-
mědělské a.s.). Je otevřen ve středu 
od 13.00 do 18.00 h. a v sobotu od 
8.00 do 12.00 h. Můžete sem při-
vézt a zdarma uložit domácí vel-
koobjemový odpad a biologický 
odpad ze zahrádek (větve, tráva, 
listí ap.) a objemný směsný odpad 
(skříně, koberce ap.). Stavební suť 
v malém množství je možno uložit 
zdarma, naložený přívěsný vozík 
za 100 Kč.
Stejně tak můžete každý pracovní 
den od 7.00 do 15.00 hodin využít 

hradeckého sběrného místa na 
veškerá nerozebraná elektroza-
řízení (lednice, pračky, televizory, 
počítače ap.) v areálu Technických 
služeb na Opavské 228.   
Drobný elektroodpad a baterie 
(kalkulačky, telefony, elektronic-
ké hračky, drobné počítačové 
vybavení ap.) patří do speciálních 
červených kontejnerů, které jsou 
v Brance umístěny u obecního 
úřadu a na ulici Pod Lesem.
Děkujeme všem, kteří využívají 
tato sběrná místa! Významně tím 
chrání naše životní prostředí.                                                      

Bc. Radim Šnek, starosta

Na zasedání 27. února mj. zastupitelstvo obce vzalo na 
vědomí žádost ZŠ a MŠ o odstranění nedostatků z revize 
komínu na budově mateřské školy, zprávu kontrolního 
výboru obce, kterou předložil Bc. Vladimír Vícha a účetní 
závěrku obce za rok 2013. Vzalo na vědomí oznámení 
Euroregionu Silesia-cz o projektu „Zahradní pavilón čes-
ko-polského setkávání v Brance u Opavy“. Rozhodnutím 
řídícího výboru byl schválen jako náhradní projekt k fi-
nancování s maximální výší dotace 30 000 EUR, tj. 78,36 %  
celkových způsobilých výdajů.
Zastupitelstvo schválilo rozpočet obce na rok 2014. Schvá- 
lilo také neinvestiční dotace neziskovým organizacím, 

rozpočtové výhledy obce a měsíční odměny a příplatky 
poskytované neuvolněným členům zastupitelstva obce. 
Schválilo i rozbor hospodaření ZŠ a MŠ za rok 2013.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí usnesení Rady města 
Hradce n. M. o spolupráci při organizování společného 
vítání  nových  občánků.
Zastupitelstvo obce uložilo požádat hejtmana Morav-
skoslezského kraje Ing. L. Nováka o dotaci na stavbu 
„Lávka pro pěší přes řeku Moravici“.
S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webových 
stránkách www.branka.eu.                                               (r)
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POPEL PATŘÍ DO POPELNIC
V poslední době se množí případy, kdy někteří občané komunální 
odpad a zejména popel vyvážejí na veřejná prostranství. Příkladem 
je například černá skládka na cestě směrem k zahradnictví Závlaha. 
V naší obci platí obecně závazná vyhláška č. 5/2013, kterou je sta-
noven způsob likvidace komunálního odpadu včetně sankcí. Tato 
vyhláška je závazná pro všechny občany obce. Za likvidaci a odvoz 
komunálního odpadu platíme 300 Kč na osobu a rok a jen připomí-
nám, že není omezeno množství, které za tento poplatek může každý 
z nás ukládat do popelnic. 
Vedení obce je povinno kontrolovat dodržování uvedené obecně 
závazné vyhlášky. V případě, že bude zjištěn původce černých sklá-
dek, bude postupováno dle vyhlášky o přestupcích. Jinými slovy to 
znamená, že černá skládka bude odstraněna na náklady obce a ty 
pak budou přefakturovány na zjištěného znečišťovatele.
Životní prostředí je zapotřebí chránit nejen na vlastních pozemcích, 
ale i na veřejných prostranstvích v katastru naší obce. Proto vás žá-
dám, abyste byli všímaví ke svému okolí a nahlášením konkrétních 
znečisťovatelů pomohli udržovat přijatelný vzhled veřejných pro-
stranství v naší obci.                                            Bc. Radim Šnek, starosta

VEDENÍ OBCE 
VÁS ZVE

V sobotu 26. dubna si připo-
meneme 69. výročí osvobození 
naší obce Rudou armádou. 
Po položení květin u pomníků 
obětí I. a II. světové války projde 
obcí lampionový průvod. Na 
hřišti pak bude zapálena tradiční 
vatra. Sraz je v 19.30 h. před kul-
turním domem. K účasti vás zve 
vedení obce spolu se sborem 
dobrovolných hasičů. A nezapo-
meňte lampion!

Na neděli 11. května připravilo 
vedení obce spolu se základní  
a mateřskou školou OSLAVY DNE  
MATEK. Uskuteční se v kultur-
ním domě. Od 13.30 hodin bude 
vyhrávat cimbálová muzika VÝ-
HONEK, ve 14.00 hodin začne 
program dětí z mateřské a zák- 
ladní školy. Srdečně zveme ne-
jenom maminky!                     (oú)

PŘÁNÍ OD PŘÁTEL
Je už sice začátek března a doba 
novoročních přání je dávno za 
námi, ale až po uzávěrce minulé-
ho čísla přišla dvě od našich přátel 
ze Slovenska a Polska, která byla 
určena vám všem. Proto je i v tuto 
nezvyklou dobu otiskujeme:

Príjemné prežitie vianočných sviatkov, 
veľa zdravia, šťastia, osobných a pracov-
ných úspěchov po celý rok 2014!

Mgr. Jana Gazdičová 
starostka Liptovské Porúbky

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia prze-
kazujemy serdeczne życzenia zdrowia, 
spełnienia planów zawodowych oraz 
wszelkiej pomyślnosci w życiu osobistym. 
Niech świąteczny czas upłynie w spokoju, 
pełnej życzliwości atmosferze oraz przy-
niesie wiele radości i rodzinnego ciepła.

Mirosław Małek, przewodniczący 
Rady Gminy Kornowac

Grzegorz Niestrój, wójt Gminy Kornowac

Dne 28. a 29. dubna od 16.00 do 18.00 h. se uskuteční 
sběr velkoobjemového odpadu a dne 28. dubna 

od 15.00 do 17.00 h. sběr nebezpečného odpadu. 

„JARNÍ“ LYŽOVÁNÍ V ÚNORU
Na sobotu 22. února připravil obecní 
úřad lyžařský zájezd. Jelo se jako 
loni do Jeseníků na Karlov. Milovníci 
lyžování se sešli ráno v  7.30 hodin  
u obecního úřadu v  hojném počtu, 
naložili lyže do autobusu a mohli 
jsme vyrazit. Dojeli jsme na Karlov. 
Bohužel, ani tam to jako v  zimě 
nevypadalo. Zasněženy byly jen ly-
žařské svahy. Vše okolo připomínalo 
jaro. Docela jsme měli obavy, jestli si 
vůbec zalyžujeme a co se sněhem 
udělal ranní deštík. Ale ušlo to. Sjez-
dovky byly upravené, takže hurá na 
kopec! Lyžovali jsme na „Myšáku“  
a také na bývalém ostrojáckém kopci, kde jsme měli domluvenou slevu 
pro účastníky našeho zájezdu. Tímto bychom chtěli poděkovat Micha-
lu Waligorovi za vstřícnost při poskytnutí slevy. V rámci možností jsme 
si zalyžovali, nadýchali jsme se čerstvého a hlavně čistého vzduchu, 
něco dobrého poobědvali (někteří ochutnali i z nabídky borůvkových 
specialit) a s dobrou náladou se pak vraceli domů do Branky. 
Jsme rádi, že i přes méně příznivé zimní klimatické podmínky se 
zájezd uskutečnil a nikdo se nezranil. Potěšila nás radost a elán dětí, 
kteří při odjezdu autobusu chtěly ještě znovu lyžovat.

Text: Markéta Grimová, foto: Bc. Radim Šnek
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Teprve loni měl obecní ples premiéru a letos by si 
už málokdo dovedl představit braneckou pleso-
vou sezonu bez této společenské události. Všechny 
účastníky osobně přivítali starosta Bc. Radim Šnek 
a místostarosta Ing. Ivo Widhalm. 
Krásu orientálních tanců přinesly na parket „paničky“ 

2. OBECNÍ 
PLES TANEC,

DOBRÁ 
NÁLADA

I TOMBOLA
a měly úspěch tak jako na loňském plesu a ostatně 
i jako při všech svých vystoupeních. Slovo „paničky“ 
svádí k různým výkladům, ale v prvé řadě je to do 
češtiny přeložený název skupiny WIVES, kterou v na- 
ší obci vedou Žaneta Juchelková a Mgr. Martina 
Kazbundová. Tance jiného charakteru předvedla 
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TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR MIRKA SPÁČILA, který se svou partnerkou ně-
kolikrát roztleskal účastníky obecního plesu. Ti už to pak „vzali do svých 
rukou“ a za hudebního doprovodu skupiny PULSAR pod vedením  
Stanislava Bartuska jim patřil parket až do pozdních nočních hodin. 
Půlnoční překvapení bylo bohaté, za což vedení obce děkuje všem, kteří 
se o to zasloužili. Ke zdaru plesu přispěl i kolektiv obsluhy vedený Šárkou 
Sendlerovou, protože večeře byla výborná a ani žízní nikdo netrpěl.
Všichni se dobře bavili a ples měl i vysokou společenskou úroveň.

Text a foto: Karel Stuchlík
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HASIČI MAJÍ NOVÉHO STAROSTU
V roce1983 přišel Jan Dubový z rodného Radkova do 
Branky a od doby je členem našeho hasičského sbo-
ru. V roce 1987 už dělal velitele družstva a jednotky. 
Dvacet jedna let byl velitelem hradeckého okrsku 
č. 2, pod který hasiči z Branky spadají. Dlouhá 
léta působil jako velitel braneckých hasičů. Když 
před několika roky přepustil své místo mladším asi 
netušil, že se do čela sboru vrátí jako starosta. Naše 
povídání jsme ale začali něčím ještě aktuálnějším. 

pod okrsek Hradec nad Moravicí, 
který sdružuje osm sborů. V pořá-
dání soutěže se obce střídají a letos 
se tato soutěž koná u nás v Brance. 
Uskuteční se 17. května a vítěz po-
stoupí do okresního kola.

Pojedete i mimo Branku?
Měli bychom se zúčastnit 7. června 
pohárové soutěže v Kajlovci. V červ-
nu jsme také pozváni na oslavy za-
ložení hasičského sboru ve Skřipově 
a také do Žimrovic, kde letos mají 
kulaté hasičské jubileum. Tam bude 
námětové cvičení, ale také výstava 
hasičských zástav.

Počítáte také s tradiční soutěží 
„O pohár starosty hasičského 
sboru v Brance“?

Samozřejmě. Naše „osmičková“ sou-
těž se uskuteční 13. září.

Loni mnohé děti i dospělí po-
strádali tradiční „Pohádkový 
les“. Letos se dočkají?

Chtěli bychom ho připravit a věřím, 
že seženeme sponzory. Je to pro nás 
nákladná záležitost, protože chce-
me dětem dát nejen ceny a odměny, 
ale i malé občerstvení a to všechno 
stojí peníze. Jedním z našich zdrojů 
je už zmíněné vodění medvěda, 
dobrou spolupráci máme s vedením 
obce, ale ještě by to chtělo sehnat 
další sponzory. „Pohádkáč“ je také 
závislý na počasí a pokud by nám 
nepřálo, tak bychom místo něj na 
podzim zopakovali loňské branné 
odpoledne s pouštěním draků.

Leccos děláte pro jiné. Neza-
pomínáte na sebe?

Letos nás čeká velká akce, kterou 
máme rozdělenou do dvou částí. 
Chceme ve zbrojnici vyměnit pod-
lahu, klubovnu propojit se zbrojnicí 
a vybudovat nové sociální zázemí, 
aby členové výjezdové jednotky se 
měli po zásahu kde umýt a převlék-
nout. Takovou šatnu a umývárnu 
zatím velmi postrádáme. 

Připravil a foto: Karel Stuchlík

Jak dopadl hasičský ples?
Byli jsme nadmíru spokojeni. Při-
šlo zhruba 130 lidí, což je ideální 
počet, aby se dalo dobře tančit. 
Poděkování patří mladým hasičům 
nejen za přípravu sálu, ale hlavně 
za program, který se opět velmi 
líbil. I letos jim pomáhaly jejich 
manželky a přítelkyně a i ony si 
zaslouží jen a jen slova díků. Vím, 
kolik taková příprava zabere času  
a velmi si ceníme jejich přístupu. Měli 
jsme i bohatou tombolu, za kterou 
děkuji všem, kteří se na ní podíleli. 
A nemohu zapomenout na Šárku 
Sendlerovou, která se o nás se svým 
kolektivem a výbornou kuchyní celý 
večer starala. Ohlasy účastníků na 
ples jsou velmi příznivé a z toho 
máme radost.

Po pár letech jste byl na plese 
opět jako starosta hasičů. Jak 
k tomu došlo?

Na konci minulého roku odstoupil 
z funkce starosty Dalibor Juchelka 
a přišli za mnou mladí hasiči, jestli 
bych tuto funkci na rok „nevzal“.  
V prosinci budeme mít řádné volby 
a v nich bude zvolen nový starosta.

Jak vlastně vypadá současná 
organizace hasičů v Brance?

Skládá se ze dvou subjektů. Jedním 
je Sdružení hasičů Čech, Moravy  
a Slezska, druhým je výjezdová jed-
notka, ve které je soustředěno nejví-
ce našich mladých hasičů. Činnost 
výjezdové jednotky má svá pevná 
pravidla. Je podřízena vedení obce, 
stará se o veškerou techniku a její 

členové musí absolvovat pravidelná 
školení. Velitelem výjezdové jednot-
ky je Jiří Remeš. Sdružení hasičů je  
v podstatě společenskou organizací. 
Já jsem starostou a mým zástupcem 
je Václav Vícha.

Co z tohoto dělení vyplývá?
Dříve všichni hasiči, kteří byli členy 
sdružení, se mohli podílet na případ-
ných zásazích. Dnes je k zásahům 
předurčena jen výjezdová jednotka 
a ostatní hasiči mohou jen pomáhat 
při různých pomocných činnostech. 
Členové výjezdové jednotky musí 
ročně absolvovat minimálně 40 ho- 
din odborného školení a velitelé se 
strojníky jezdí na pravidelná doško-
lování do školicího střediska v Jáns- 
kých Koupelích. Je to dáno tím, 
že hasiči pracují se stále složitější 
technikou a zasahují při požárech, 
kde se střetávají s nebezpečnými 
chemickými látkami. 

Co čeká branecké hasiče v le-
tošním roce?

Nejbližší akcí je vodění medvěda, 
které je naplánováno na 1. března. 
Je to stará tradice, která v současné 
době má i jeden prozaický cíl: pení-
ze, které při vodění vybereme, po-
užíváme na organizaci „Pohádko-
vého lesa“, abychom dětem mohli 
nakoupit různé ceny a odměny.
V květnu nás pak čekají stejně tra-
diční floriánské mše. V Melči bude 
4. května, na Hradci 11. května a ve 
Skřipově 18. května.
To hlavní, co nás do poloviny roku 
čeká, je okrsková soutěž. Spadáme 
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

NA „ZIMNÍ SPÁNEK“ NEMAJÍ MYSLIVCI ČAS
Branečtí myslivci jsou činorodí i v zimě. V sobotu 25. ledna jsme uspo-
řádali myslivecký ples, který se už stal neodmyslitelnou tradicí bra-
necké plesové sezony. Bývá velmi kladně hodnocen, čemuž odpovídá 
každoročně vyprodaný sál kulturního domu v Brance. Příprava plesu 
je poměrně náročná, stejně jako úklid sálu po akci. Zajistit zvěřinovou 
tombolu, zajistit bohatou výzdobu v podobě živých stromků, vybu-
dovat „Noru“ - myslivecký bar a pak vše zase uklidit, odvést.  Všechna 
námaha má však určitě smysl, zvláště když slyšíte na plesu slova chvá-
ly i třeba konstatování, že si na něm lidé připadají jako v lese. 

Myslivost v  zimě však není jen  
o pořádání mysliveckého plesu, ale 
odehrává se především v honitbě. 
Letošní zima byla chudá na sníh, 
ale i tak zůstalo hlavní činností 
myslivců přikrmování zvěře, které 
nám ukládá zákon o myslivosti 
v  tzv. období nouze.  Tím není 
jen zima s půl metrem sněhu, ale 
jakákoliv zima, protože se jedná 
vždy o období s výrazně sníženou 
potravní nabídkou pro volně žijící 
zvěř. Proto myslivci nosí dužnatou 
řepu či jadrný ječmen do krmelců 
a jiných krmných zařízení.

V zimě se i loví. Počet druhů zvěře, 
které lze v  zimním období lovit, 
je sice nižší než v  hlavní lovecké 
sezoně na podzim, ale i přesto je 
lovecká činnost v  zimě důležitá. 
Tlumí totiž predátory (liška obec-
ná, kuna lesní a skalní) a tím slouží  
k podpoře chované zvěře a v ne-
poslední řadě je i podmanivě krás-
ný. Dále je v zimě možno lovit pra-
se divoké či z  hlediska myslivosti 
méně významné druhy pernaté 
zvěře, kterými jsou straka a vrána 
obecná či hrdlička zahradní. 
V únoru a březnu se zpravidla ko-

nají ve všech mysliveckých sdru-
ženích výroční schůze, na kterých 
je bilancován končící myslivecký 
rok (duben až březen) a plánován 
rok nadcházející. Nejinak je tomu 
i v našem mysliveckém sdružení 
Kalvárie Hradec. Vyhodnocujeme 
činnost, realizovaný odlov, chova-
telské zásahy, plánují se společné 
akce i akce pro veřejnost, připra-
vují se plány oprav a staveb mys-
liveckých zařízení, plány brigád, 
plány výsadeb či jiných aktivit ve 
vztahu k ochraně zvěře v krajině. 
Na konci zimy také sčítáme zvěř, 
což je jednou ze zákonných po-
vinností uživatelů honiteb. Slouží 
ke zjištění skutečných stavů zvěře 
v  honitbách a jako podklad pro 
tzv. myslivecké plánování.    
Činnost myslivců v zimě je bohatá 
a v žádném případě nelze říct, že 
bychom spali „zimním spánkem“.

Jindřich Hrbáč
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Sdružení rodičů a přátel školy opět bodovalo bezvadnou akcí! Děti 
byly nadšené a užili si i rodiče. Takové ohlasy byly slyšet přímo v sálu 
kulturního domu a také po skončení karnevalu. Jen jedna věc rmou-
tila předsedkyni SRPZŠ Lenku Markusovou: „Přišlo opravdu hodně 
lidí. Z naší školy a školky jsme napočítali 82 dětí, což byla drtivá většina. 
Bohužel, jsme nemohli uspokojit všechny zájemce o tuto naši akci. Ka-
pacita sálu je zhruba 220 lidí celkem, tedy dětí i jejich doprovodu! Z bez-
pečnostních důvodů není pochopitelně možné tento počet překročit.“ 
Je to pozoruhodné, ale je to tak. Velký sál kulturního domu (včetně 
přísálí) byl pro akci sdružení rodičů a přátel školy malý. Pro ty, kteří se 
„nevešli“, to bylo určitě zklamání, pro pořadatele ale velké ocenění.
Líbil si i program KLAUNŮ Z BALÓNKOVA agentury Ag-ART, který 
děti nenechal chvilku v klidu. A na co předsedkyně SRPZŠ nemohla 
zapomenout? „Ještě jednou děkuji všem sponzorům, hasičům, zdravot-
nici, členům SRPZŠ a jejich rodinným příslušníkům, kteří nám pomáhali. 
Úspěch karnevalu byla jejich zásluha.“           Text a foto: Karel Stuchlík



MATEŘSKÁ ŠKOLA 

ŠKOLNÍ DRUŽINA PŘIVEZLA MEDAILE
V  lednu předškoláci z  mateřské 
školy navštívili i naši školní dru-
žinu, kde je čekala řada nových 
hraček a her. Společně si zahráli  
s prvňáky různé hry. 

10. ledna proběhl školní turnaj ve 
fotbálku. Soutěžilo se ve dvojicích 
a hodnoceni byli nejlepší střelci 
v  kategoriích děvčat a chlapců. 
Ve hře nechybělo nadšení a dobrá 
nálada. Výherci obdrželi diplomy 
a drobné odměny.

Další akce čekala na děti v  úterý  
21. ledna, kdy jsme uspořádaly 
„Kloboukový karneval“. Dostatečný 
prostor umožnil všem žákům sou-
těžit v  různých disciplínách a ne- 
chyběla ani volná zábava, kterou 
vyplnil tanec. Na závěr si všichni 

vylosovali cenu v tombole. Karne- 
val se dětem líbil, odcházely domů 
velmi spokojené.

Sedmnáct školních družin bojova-
lo 13. února v Opavě o přebornic-
ké medaile v plavání. Soutěžilo se 
v kategoriích žáci ze  2. tříd a žáci 
ze 3. až 5. tříd. Naši školu reprezen-
tovali Iveta Černíková, Karolína 
Cucová, Michaela Bittnerová, 
Vojtěch Stypa, Aleš Volf, Ondřej 
Ležák a Jakub Přibyl. Atmosféra 
v  bazénu byla vynikající. Zlatou 
medaili vybojovala Karolína Cuco-
vá (4. tř.) a pro bronz si doplavala 
Iveta Černíková (2. tř). Celkově se 
v této soutěži naše školní družina 
umístila na druhém místě. 

Táňa Mičková

Zápis dětí do mateřské školy se koná 25. března v době od 13.00 
do 16.00 hodin.

O návštěvě předškoláků ve velké škole a školáků u nás se dočtete na 
jiném místě ve zprávách ze školy. 

21. ledna se uskutečnila třídní schůzka s ukázkou výchovné práce. 
Zákonní zástupci dětí se přišli podívat, jakým způsobem v dopoled-
ních hodinách pracujeme a co jsme se již naučili. Děti využily široké 
palety didaktických pomůcek a předvedly, že umí pracovat samo-
statně s  plným nasazením. Rodiče měli možnost vidět, jak děti 
zvládají procvičování poznatků na počítačových programech „Dět-
ský koutek“ a „Alík“. Schůzky se zúčastnila také učitelka I. ročníku 
základní školy Mgr. Zorka Stypová, která informovala o postupu při 
zápisu do první třídy.

Také jsme se zapojili do charitativních „Sněhuláků pro Afriku“. Poplat-
kem startovného za sněhuláky jsme přispěli na dopravu jízdních kol 
dětem do Afriky. Startovné za jednoho sněhuláka činilo 50 Kč. Při účasti 
škol z celé republiky se získala částka, která určitě pomůže africkým dě-
tem. Naštěstí trochu zasněžilo a my jsme tuto akci mohli uspořádat. 

V pátek 14. února jsme uspořádali pohádkové dopoledne. Učitel-
ky a starší děti zahrály svým malým kamarádům tři pohádky, které 
všechny potěšily.  

Ve středu 19. února přišel konečně den, na který se děti již dlouho tě-
šily. Konal se totiž „Maškarní rej“. Už týden jsme připravovali výzdobu 
a malovali masky. Na našem bále nechybělo nic. Tančili jsme, zpívali, 
mlsali a za odměnu jsme se povozili na čtyřkolce. Bylo to velmi pěkně 
strávené dopoledne plné smíchu, radosti a veselí.

Jitka Týnová, vedoucí učitelka

TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

pátek 7. března, 20.00 hodin 
COUNTRY VEČER 
COUNTRY VEČER s kapelou SLATINSKÝ 
SCHRUMMEL v Kulturním domě v Brance 
u Opavy pořádá HOSPODA U MOSTU.

sobota 8. března, 19.00 hodin 
NÁŠ DEN ŽEN 
Tradiční oslavu s mužským kulturním 
programem hlavně pro ženy pořádá HOS-
PODA U MOSTU. Vstupné, které zahrnuje 
večeři, kávu a zákusek, činí 200 Kč. 

sobota 12. dubna 
OTEVÍRÁNÍ JARA 
A TURISTICKÉ SEZONY 
Bližší informace o tradičním programu 
najdete na www.muhradec.cz.

sobota 26. dubna
OSLAVY OSVOBOZENÍ OBCE, 
LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
Pořádá vedení obce spolu se Sborem dob-
rovolných hasičů Branka u Opavy, sraz  
v 19.30 h. před kulturním domem.

neděle 11. května
OSLAVY DNE MATEK
Kulturní dům Branka u Op., od 13.30 h. 
vystoupení cimbálové muziky VÝHONEK, 
od 14.00 h. program dětí z mateřské 
a základní školy. Pořádá vedení obce 
spolu se Základní a mateřskou školou 
Branka u Opavy.

FOTO SOUTĚŽ
Pro rok 2015 zvažuje Obecní úřad 
v Brance u Opavy možnost vytvořit 
obecní kalendář, který bude obsa-
hovat fotografie naší obce. Aby se 
získal dostatečný počet kvalitních 
fotografií, vyhlašuje vedení obce 
fotografickou soutěž. Zájemci mo-
hou své snímky obce a jejího blíz-
kého okolí dodat na obecní úřad 
osobně, nebo poslat elektronicky 
mailem na adresu obec@bran-
ka.eu. U takto zaslaných fotografií 
je třeba uvést autora. Uzávěrka 
soutěže je 30. září 2014.            (oú)
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                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

Za odborné práce bez finančního ocenění děkuji panu Václavu Kazbundovi, panu Marku 
Duškovi, Pavlu Košnarovi a Radku Šimerovi.
Za ochotu a pomoc škole patří poděkování paní Pavle Hluché, dodatečně děkuji panu 
Daliboru Juchelkovi. Dále bych chtěla poděkovat za sportovní aktivity s našimi žáky panu 
Marku Přibylovi, za zajištění a dovoz výtvarného materiálu, který jsme obdrželi darem  
z Tiskárny Rudolf Tesař paní Zorce Stypové.                                                       Mgr. Hana Šatalová

PŘEDŠKOLÁCI „OMRKLI“ ŠKOLU,
ŠKOLÁCI SE POCHLUBILI VYSVĚDČENÍM
V lednu navštívili školu budoucí prvňáčci. Přišli se podívat, co se jejich 
starší kamarádi již naučili, a vyzkoušet si roli školáka. Žáci 1. ročníku 
předškolákům předvedli, jak už umí číst, psát a počítat. Děti z mateřské 
školy jsme samozřejmě do vyučování zapojili také. Vyzkoušely si vytles-
kávat slabiky, přiřazovat písmenka k obrázkům, psát počáteční písmena 
jejich jmen na interaktivní tabuli. Tvořily dvojice s prvňáčky při řešení 
matematických úloh. Naši prvňáci jim také ukázali, jak bezchybně umí 
sčítat a odčítat a pohotově spolu řešili slovní úlohy. Spolupráce dětí byla 
skvělá, všechny se aktivně zapojily a prodaly své nabyté vědomosti.
Školáci návštěvu oplatili po vysvědčení, které dostali 30. ledna. Jako kaž-
dý rok jsme navštívili velké oddělení mateřské školy, abychom předško-
láky motivovali do školy. Společně jsme si zazpívali, všichni školáci před-
vedli, jak umí číst a nakonec také ukázali svá vysvědčení paní učitelce ze 
školky, která je tak pilně připravovala na 1. třídu. Strávili jsme ve školce 
příjemné chvíle, děti si zavzpomínaly na „školkovská“ léta a budeme se 
těšit, až se zase společně setkáme.                                  Mgr. Zorka Stypová

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA 
Pod mým vedením ukončili na začátku ledna žáci 5. ročníku Michaela 
Bittnerová, Zuzana Markusová, Kateřina Štorková a Jakub Přibyl 
školní kolo matematické  olympiády. Soutěž byla dobrovolná a práce 
úspěšných řešitelů se nezasílají okresní komisi matematické olympi-
ády. Výběr se provádí po dohodě s  komisí školy, která okresní kolo 
pořádá. Do okresního kola škola nebude nikoho posílat. Žáci si  touto 
olympiádou pouze ověřili své schopnosti a dovednosti v matematice. 

Mgr. Hana Šatalová

SNĚHULÁCI PRO AFRIKU

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Několik žáků se zapojilo do Tříkrá- 
lové sbírky. Letos koledovali Mar-
kéta Šimerová, Karolína a Klaudie 
Kazbundovy, Veronika Grimová, 
Jan Čech, Zuzana a Nela Marku-
sovy, Klára a Filip Bártovi, Šimon 
a Marek Nevolovi. 

Mgr. Hana Šatalová

MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY 
NAŠICH ŽÁKŮ

Jan Čech hraje florbalovou Morav-
skoslezskou ligu za Fit Sports Club 
v Hradci nad Moravicí. Loni pří-
pravka, za kterou hrají i někteří žáci 
naší školy, soutěž vyhrála. Honza se 
florbalu chce věnovat i nadále.

Jakub Přibyl se věnuje atletice  
v Sokolu Opava, za který startuje 
v běžeckých disciplínách a skoku 
dalekém. Vybojoval už mnoho 
medailí a chce se dále zdokona-
lovat a rozšiřovat své dovednosti 
i v dalších disciplínách.

Michal Přibyl hraje již dva roky 
florbal za Fit Sports Club Rebels  
v Hradci nad Moravicí. S týmem za-
žil již mnoho sportovních úspěchů.

Ondřej Ležák cvičí karate v Opavě. 
Loni v květnu získal 8. kyu, v pro-
sinci 7. kyu a nyní pracuje na zís-
kání 6. kyu (kyu = žákovský stupeň 
technické vyspělosti). 

Aleš Volf se již dva roky věnuje bo- 
jovému sportu seitedo karate 
(kombinace karate, juda, jiu-jitsu 
a aiki-jitsu). Je členem oddílu Klu- 
bu sebeobrany Opava a držite-
lem 8. kyu.

Jonáš Slovák od září loňského ro- 
ku dělá judo ve Slezanu Opava. 

Samuel Onderka sbírá minerály. 
Této zálibě se věnuje již několik 
let. Školní výuku přírodovědy 
obohatil o rozsáhlou sbírku neros-
tů, které má nejen z naší republi-
ky, ale i z ciziny. 

(Z podkladů rodičů zpracovala 
Mgr. Hana Šatalová)

Dne 28. ledna jsme završili cha-
ritativní akci na pomoc dětem v 
Africe, kterým se dováží ojetá kola, 
aby mohly jezdit do dalekých škol 
za vzděláním. Smyslem této akce 
byla výroba sněhuláků všeho dru-
hu a zaslání finanční částky. Začali 
jsme tvořit sněhuláky z různých 
materiálů v rámci výtvarné výcho-
vy a pracovních činností. Dětem se 
výroba velmi líbila, ale očekávaly 
to pravé stavění sněhuláků venku. 

Sněhu nám nakonec trochu na-
padlo a mohli jsme nějakého toho 
„sněhového“ sněhuláka postavit. 
Výsledkem této akce jsou krásní 
sněhuláci z papíru, víček od PET 
lahví i ze sněhu.  Nesmíme opo-
menout také finanční hotovost, 
kterou jsme z této akce zaslali.

Mgr. Zorka Stypová
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 4. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu

TŘÍDÍTE ODPAD?
Třídění odpadu se v  21. století stalo základem ohleduplného chování 
občanů vůči životnímu prostředí a sobě navzájem. Zatímco v roce 1999 
jsme v  České republice dokázali vytřídit jen necelých 10 kilogramů 
odpadu na osobu, v roce 2012 to už bylo 59 kg. Stále narůstající množ-
ství vytříděného odpadu mj. ukazuje, že systém třídění je dostatečně 
dostupný a pro občany srozumitelný. Stejně tak v Brance u Opavy jsou 
dány všechny předpoklady k tomu, abychom třídili odpad a svým dílem 
tak přispěli k ochraně přírody a šetření s primárními zdroji surovin.
I přes fungující praxi sběru komunálního tříděného odpadu se domní-
vám, že není na škodu věnovat v obecním zpravodaji třídění odpadů 
trochu místa, abychom si mohli připomenout hlavní důvody třídění 
odpadu a co se s vytříděným odpadem dále děje.

PROGRAM KLUBU 
SENIORŮ

Setkání seniorů se konají ve 
středu v přísálí kulturního domu 
(samozřejmě s výjimkou červ-
nového smažení vajec). Vítán je 
každý, kdo se chce zúčastnit a po- 
být v příjemné společnosti se 
zajímavým programem.

středa 2. dubna
Velikonoční svátky
středa 7. května
Oslava Dne matek
středa 4. června
Svatodušní svátky
(tradiční smažení vajec)
neděle 8. června
Mše svatá za seniory z Branky
(V červenci a srpnu se klub neschá-
zí, další program začíná v září.) 

Klub seniorů Branka

20. ÚNOR 2014
(Kurtovi, Robertovi a sobě)

David Bátor

Je to den nadmíru krásný,
narozeniny slaví dva muzikanti 
a jeden básník.
Kurt Cobain je v Nirváně
navždy zbaven stesku...
Robert Kodym nahý
popíjí šampus ve vaně...
David Bátor rube pivo
ve zvichřelém Slezsku...
Je to den nadmíru krásný,
jiskrný a vlahý, žije v něm
Seattle, Praha a Branka u Opavy.

Když se netřídí…
Odpady naházené bez třídění do 
popelnice na směsný odpad se 
dají jen velmi obtížně recyklovat. 
Smyslem třídění je zachovat vy-
užitelné složky co nejčistší a bez 
nevhodných příměsí, aby mohly 
sloužit jako druhotná surovina. 
Pokud se cenný využitelný odpad 
(například papír, PET lahve, sklo, 
kovy a nápojové kartony) ocitne 
v  kontejneru na směsný odpad, 
nedá se už pro recyklaci využít. 
Ještě horší variantou je spalování 
odpadu v  kamnech a kotlech na 
tuhá paliva, ke kterému dochází 
obzvláště v zimním období. Všich- 
ni dýcháme stejný vzduch a hod-
ně nám vadí, když je zamořený 
škodlivými látkami, jež vznikají 
spalováním plastů, starých kober-
ců, textilií a jiného odpadu. Lidé, 
kteří se nezdráhají spalovat od-
pad ve vlastních kamnech, si snad 
ani neuvědomují, jak ohrožují 
zdraví své  a svých blízkých a sa-
mozřejmě dalších spoluobčanů.

Když se třídí…
Vytřídíte-li odpady rovnou doma 
a pak je odnesete do barevných 
kontejnerů, které jsou v  Brance 

rozmístěny na několika chronicky 
známých místech, mohou být dále 
využity. Nakonec se dostanou ke 
zpracovatelům odpadu a ti z nich 
vyrobí nové produkty. Týká se to 
všeho, co se třídí doma, ve sběr-
ných dvorech, výkupnách apod.
Zbytek po vytřídění všeho užiteč-
ného označujeme jako zbytkový 
odpad. Můžete se setkat i s  po-
jmem směsný komunální odpad 
- tak se označuje zbytkový odpad 
podle zákona o odpadech. Nikdo 
ho už nebude znovu přebírat, 
aby z  něj vytřídil třeba plasty 
nebo papír. Nemělo by to smysl 
kvůli jejich znečištění. Ze zbytko-
vého odpadu se ve spalovnách 
komunálního odpadu vyrábí 
energie a teplo, jinak skončí bez 
užitku na skládce. Nutno dodat, 
že spalovny jsou vybaveny něko-
likastupňovým systémem filtrace 
látek vzniklých při spalování  
a na rozdíl od nezodpovědných 
domácností vypouštějí do ovzduší 
jen neškodný dusík a vodní páru. 

Michael Rataj

S nápadem založit v Brance KLUB SENIORŮ přišly v roce 2005 Karla Víchová a Lud-
mila Gebauerová. Členství není omezeno věkem, nejsou žádné legitimace a člen-
ské příspěvky. Klub připravuje program pro všechny, kteří nechtějí sedět doma. 
Dnes se na každé klubové akci schází zhruba třicet zájemců. Obec činnost Klubu 
seniorů podporuje finančně i potřebným zázemím v přísálí kulturního domu.   (r)
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BRANECKÉ KLOBÁSY TOMÁŠE KNOPA
Možná je znáte, možná ne. Branecké klobásy od Tomáše Knopa jsou tak dob-
ré, že si dovedu představit i zarytého vegetariána, jak si na nich s křenem, 
hořčicí a čerstvým chlebem pochutnává. Nejsou produktem žádné velkový-
roby, což je na jejich chuti znát. Jsou to jediné klobásy, které se v naší obci 
vyrábějí, a proto jsem se za Tomášem Knopem vypravil. 

Je vyučeným řezníkem-uzenářem 
a po škole začal pracovat na jat-
kách v Oticích. Klobásy ho lákaly. 
Slovo dalo slovo a s jedním kole-
gou je začal zkoušet dělat doma. 
Jen tak pro jejich vlastní spotřebu. 
Chutnaly rodině, známým a okruh 
spotřebitelů se rozrůstal. Nejprve 
to bylo deset kilo, pak dvacet, sto 
a zájem stále rostl. 
Takové byly začátky někdy před 
deseti léty. Lidé oceňovali, že tu 
je něco nového, kvalitního a velmi 
chutného. „A také měli více peněz  
a ve srovnání s dneškem více utráceli 
za potraviny“ - dodává T. Knop.
Jeho domácí „klobásová éra“ byla 
přerušena, když na čas odjel pra-
covat do Rakouska. Masu pocho-
pitelně zůstal věrný. Finančně to 
bylo výhodnější, ale konstatoval, 
že nic převratného se tam okoukat 
nedalo. Vrátil se domů a s kolegou 
se dali do díla. U domku v Brance 
vybudovali mini zpracovatelský 
areál, nakoupili potřebná zařízení 
a dnes masem a uzenářskými vý-
robky zásobují nejen svůj vlastní 
obchod v Hradci nad Moravicí (na 
Podolské ulici naproti Národního 
domu), ale i další obchody směrem 
na Ostravu. Jaký je sortiment jeho 
řeznictví? „Umíme udělat prakticky 
všechno, dnes to není problém, ale 
specializujeme se na klobásy. Kon- 
kurence v našem oboru je dnes 
veliká a samozřejmě ti, co dělají ve 
velkém, mohou mít nižší ceny. Jenže 
chuťově dobrou, nešizenou klobásu 
od nich nekoupíte. Je to takový věč-
ný boj - nabízíme něco lepšího, ale 
nejde to prodávat za ceny, za které 
svoje uzeniny chrlí velkovýrobci.“ 
To, co říkáte, se dá lehce pochopit, 

ale prozraďte, v čem jsou ty vaše 
klobásky lepší? „Nejsou šizené, 
obsahují jen a jen vepřové maso. 
To je asi to nejdůležitější. Jsou drahá 
zařízení, na kterých můžete vyrobit 
nejrůznější emulze a separáty, který-
mi se nastavují uzenářské výrobky.  
V naší firmě něco takového nenajde-
te. Samozřejmě, mohl bych je ještě 
vylepšit o hovězí maso, ale cenově 
už by se pak dostaly někam, za co 
bychom je stěží prodávali.“ 
Asi nemusím být řezník, abych 
věděl, že dobrá klobáska musí 
vonět. Jinak řečeno, na jejím vy-
uzení hodně záleží. Jak je udíte? 
„Klasicky v udírně, ve které topím 
bukovým dřevem. Různé kontroly, 
které mi tu chodí, nejsou sice z to- 
hoto způsobu nadšené, ale já na 
něm trvám. Právě vysušené buko-
vé dřevo a klasický způsob uzení, 

jakým udili naši předkové, dává 
našim klobásám vůni a chuť, pro 
které jsou u zákazníků oblíbené.“ 
Jak se člověk dostane k řeznické-
mu povolání a podnikání? V pří-
padě Tomáše Knopa žádnou ro-
dinnou tradici nečekejte: „Mě od- 
jakživa bavily domácí zabijačky. 
Díval jsem se řezníkovi na ruce, lí-
bilo se mi, jak bourá maso, jak z ně- 
ho dělá nejrůznější dobroty a bylo 
rozhodnuto. Rodiče z toho, že „jdu 
na řezníka“ nadšeni nebyli, ale 
teď už se na to dívají jinak. Navíc 
mi ve firmě pomáhají. V podstatě 
zaměstnávám celou rodinu. Takže, 
ne že bych to v rodině zdědil, spíše 
jsem možná takovou tradici zalo-
žil.“ Bude ji mít kdo zdědit? „To se 
uvidí! Máme dvě děti, ale ve věku, 
kdy mají úplně jiné starosti. Klukovi 
je rok a dcera má tři roky.“
Plány do budoucna? „Ať firma je- 
de alespoň tak jako v současné 
době. Už jen vzpomínat můžeme 
na daleko úspěšnější a příznivější 
roky. Situace všeobecně je čím dál 
horší a lidé více a více šetří, jakoby 
se báli budoucnosti. To vám potvr-
dí všichni obchodníci.“ 

Připravil a foto: Karel Stuchlík
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ZAJÍMAVÁ MÍSTA ZÁJEZDU NAŠICH SENIORŮ 
(4)Kdo zrušil Vítkovskou nemocnici?

Po levé straně silnice, když přijíždíme 
do Vítkova od Podhradí, se nacházel 
vítkovský zámek a posléze Vítkovská 
nemocnice. Lze zde nalézt další, čás-
tečně skrytou souvislost se soužitím 
jednotlivých skupin obyvatel ve 
Slezsku. Pro zrušení Vítkovské ne-
mocnice hlasovali krajští zastupitelé 
z Hlučínska zvoleni v opavském vo-
lebním obvodu - Stanjura z Malých  
Hoštic, Adametz z Hlučína a Pavera 
z  Bolatic. Zrušení nemocnice ne-
přineslo žádnou úsporu. Zhoršilo 
pouze dostupnost základní zdravot-
ní péče pro občany tohoto regionu 
a podmínky pro záchrannou péči. 
Peníze se projezdily a prolítaly vrtul-
níky záchranky. Období překládání 
pacientů z  jedné sanitky do druhé 
na autobusové zastávce v Melči, na 
benzínové pumpě v Bílovci a na par- 
kovišti restaurace v Lesních Albrech-
ticích bylo hrůzné. Z některých obcí 
dříve spádově krytých zdravotní péči 
Vítkovské nemocnice neexistuje 
možnost dosažení ambulantní péče 
v  nemocnici v  Novém Jičíně veřej-
nou dopravou. Někdy si ve svém 
svědomí kladu otázku, zda jsme 
skutečně pro maminku mé partner-
ky udělali vše, co jsme mohli. Každá 
návštěva odborného lékaře nás stá- 
la jeden den dovolené. Zajímalo by 
mne, zda výše jmenované trápí svě-
domí za jejich hlasování. Asi ne. 
Pamatuji německy hovořící osamě-
lou stařenku žijící ve vypáleném 
domečku naproti bývalé nemoc-
nice. Kamarádila se s  maminkou 
dědečka popálené Natálky. Nevím, 
proč nebyla odsunuta. Možná byla 
jen se smíšeného manželství, ale 
také nebývaly odsunovány rodiny 
německých antifašistů. Opavsko je  
regionem mnoha historických i ná- 
rodnostních  paradoxů. 

Vedení kraje se stará o dopravní 
dostupnost
Na vrcholku vítkovské Staré Vsi 
upozorňuji na intenzivně připravo-

vaný kruhový objezd. Bude na něj 
přivedena nová silnice od Větřkovic. 
Sociálně demokratické vedení kraje 
se snaží, výkup pozemků již probí-
há. Sanitky budou jezdit rychleji  
a možnost, že dojedou, se také zvýší. 
Situace, kdy nemocnice není, vrtul- 
ník z  klimatických důvodů nelítá  
a cesty jsou díky množství sněhu ne-
průjezdné, nejsou tady ojedinělé. 

Vítkov je město inteligence
Ve Vítkově projíždíme kolem prodej-
ny Tesco Expres a stavby Penny Mar-
ketu. U pečlivě udržované nádherné 
budovy školy na Opavské ulici upo- 
zorňuji na pomník švýcarského pe-
dagoga Pastolozziho. České školní 
vyučování v německém Vítkově bylo  
zavedeno až ve třicátých letech mi- 
nulého století. Vítkov je město inte- 
ligence. Při porovnání vzdělanostní 
úrovně obyvatel například s  Krava-
řemi ve Slezsku je Vítkov na mno-
hem vyšší úrovni. Jedním z  faktorů 
ovlivňujících pro mnohé překvapu- 
jící skutečnost je i existence čtyř 
středoškolských zařízení ve městě 
v  nedávné minulosti. Při koncent-
raci pedagogických pracovníků je 
otázka ukončení existence zdejšího 
gymnázia velmi citlivá. Situaci nej- 
lépe vystihuje vtip: Na vítkovském 
náměstí se u kašny fyzicky napadají 
skupiny učitelů. Z  podloubí vyjde 
Rázovitá Občanka Města KA, chvíli 
pozoruje, co se děje a pak se rozkřičí: 
„Nébíjte se, déjte dávky, my narobímé 
děcka a vy budete mít koho učit.“ 
Poučeni privatizací místního statku 
a osudem místní nemocnice se ne-
chtějí Vítkované svého gymnázia 
vzdát. Město Vítkov převzalo pro-
voz gymnázia a sloučením s  obě-
ma základními školami vytvořilo 
nové školské zařízení. Motorem to-
hoto řešení je místostarosta města 
a předseda místní organizace ČSSD 
Zdeněk Heger. 
Málem zapomenu dát řidiči auto-
busu pokyn k  odbočení doprava 

na Švermovu ulici. Opět jedeme 
do kopce, tentokrát k  vítkovské-
mu nádraží a za železničním pře-
jezdem čeká našeho řidiče další 
lahůdka - alej ke Klokočovu.

Ozdravovna v Masarykově domě
Klokočovský statek se zámkem 
získala rodina Carla Weisshuhna 
na počátku 20. století. Původně ba-
rokní zámek s polnostmi i výše polo-
ženým Františkovým dvorem byl po 
vzniku Československa v souvislosti 
s probíhající pozemkovou reformou 
prodán Úřadu vedení hlubinných 
dolů v  Ostravě. Pod tímto složitým 
názvem se skrývala příspěvková 
organizace zabývající se sociálním 
programem pro zaměstnance Roth-
schildových dolů. Přeměnila zámek 
na ozdravovnu pro děti horníků.  
V zámeckém parku vybudovala 
moderní funkcionalistickou budovu 
Masarykova domu. Tato budova 
má dnes značnou architektonickou 
hodnotu. Zemědělské provozy 
sloužily k  vlastní výrobě zdravých 
potravin. Po r. 1948 došlo k rozděle-
ní areálu. Ozdravovna zůstala v Ma-
sarykově domě a byly jí přiděleny  
i budovy technického zázemí. Býva-
lý zámek s hospodářským dvorem 
dostalo místní Jednotné zeměděl-
ské družstvo, později Státní statek 
Vítkov. V padesátých letech minulé-
ho století, v období občanské války 
v Řecku, byly v ozdravovně umístěny 
děti řeckých levicových bojovníků. 
Mezi nimi i pozdější známé zpěvačky 
Marta a Tena Elefteriadu. Dnes je zde 
Léčebna dlouhodobě nemocných, 
která spadá pod Fakultní nemoc-
nici v  Ostravě. S  jejím ředitelem 
MUDr. Svatoplukem Němečkem se 
potkávám o sobotách v Praze na za-
sedáních stranického orgánu. Ujistil 
mne, že osud Vítkovské nemocnice 
Léčebně dlouhodobě nemocných 
v Klokočově nehrozí.
(pokračování příště)

Bc. Vladimír Vícha


